
 

 

 

 

6. дан 
06.09.2019.–Судак – Нови Свет 

 

Данашњи дан проведен је у Судаку, граду на обали Црног мора. Константно се 

срећемо са бројним интересантним детаљима. Знали смо за мултиетничност и 

мултикултуралност Крима. На полуострву доминирају руси, а присутни су и украјинци и 

татари. 

Пре подне је посећена тврђава града Судака. Насеље је основано 212. године као 

колонија грка из Милета, а тврђавадатира из 6. векаоснована од стране Византије. 

Касније, тврђава пада под утицај Ђеновљана, који су сваке године слали новог конзула 

са обавезом да изгради неку нову грађевину или на други начин унапреди живот града. 

Са тврђаве се могу се видети околне планине: Бахаташ (Камена жаба), Шупчик, Мали 

гребен и Шећерна глава. Лепота тврђаве огледа се и у томе што је окружена 

невероватним акумулативним и ерозивним облицима, стрмим одсецима кречњака 

тријаске старости, као и заравњеним абразивним терасама. Посетили смо и салу у којем 

се приказује виртуелна стварност. Посетиоци добијају 3D наочаре и помоћу слободног 

избора, од понуђених платформи, могу доживети ефекат “летења” или повратак у неки 

од периода давне прошлости. 

Следећа тачка био је тзв. “Нови свет” који нас је све задивио. Нови свет (некада је 

носио име “Рај”) је насеље у близини Судака, где је принц Голицин својевремено 

производио шампањац, који стога и јесте једна од главних асоцијација на помен Новог 

света. Нови свет је 1921. године стављен под заштиту државе. На путу који води до 

главне атракције овог места у великој мери је заступљена клека, али и дрво пистаћа 

старо око 900 година. Оно што је свима одузело дах, била је невероватна природа која 

краси ово место: масивни и слојевити карбонати веома стрмих страна које штрче из 

Црног мора као и таласне поткапине. У повратку, зауставили смо се код тзв. 

Шаљапинове окапине. Шаљапин је био музичар који је своје концерте редовно одржавао 

на овом месту. Након кратке приче о историји овог места, водич нас је пријатно 

изненадио дегустацијом шампањца.  

Потом смо, имали вечеру и слободно време које смо искористили да одемо на 

плажу. Увече је уследила дегустација шампањца, тачније четири врсте шампањца, и то 

две врсте са Крима а две из Симферопоља. Домаћини су се потрудили да нам дочарају 

ужитак испијања шампањца уз лубеницу, чиме је завршен и овај дан.  
 

 



 
 

 
 

 



 
 

 



 
 

 
 

 



   
 

 
 

 



 
 

 
 

 



  
 

 
 

 



 
 

 
 

 



  
 

 


